長任编辑 金 勇 E-mail:fzbfzsv@126.com

您的菜光我们守护

您的信仰我们传承

国防大学政治学院英烈班烈士子女清明节缅怀寄思

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 徐连宗 董澄

清明节,对于国防大学政治学院"英烈子女班"学员而言,更有着特殊的意义——他们中有70多名学员的父亲为国捐躯,长眠祖

2013年. 原总政治部下发了"军队英模烈士子女成才培养工程"的通知,其中9项具体措施中有一项是举办"英烈子女班"。5年

来,国防大学政治学院(原南京政治学院)是"英烈子女班"的承办院校之一,今年首批英烈子女班学员即将毕业,踏上新的军旅征

程,和他们的父辈一样,建功军营,立业强军。

今天他们给父亲写了一封家书,讲述军营成长故事,也道出了他们共同的心声:您的荣光我们守护,您的信仰我们传承!

孙瑜阳父亲孙权烈士

孙权,汉族,河南省开封县人,1968年8月出生,1987年10月入 伍, 生前系空军航空兵第三十七团飞行三大队通信主任, 空军少校军衔, 一级空中通信员。于2001年1月4日在部队组织的本场昼夜飞行训练中 因飞机坠毁壮烈牺牲、被批准为革命烈士。

多想抬头就能看到您

亲爱的爸爸:

今年是您离开我的第17个年头。多希望 您能陪着女儿,看看这春暖花开的日子。

17年了,您一定想不到,我也穿上了军 装,那枚您最喜爱的军徽,如今就牢牢地缀在 我的军帽上。请允许女儿以一名军人的身份, 向您作个"汇报"。

虽然我从小长在部队家属院,但真正走进 军校后,才发现这里的生活远比我想象的要苦。

以前只知道您军装笔挺的样子很帅气,没想到背后却要付出这么多汗水。

虽然我没能像您一样驾驶战鹰翱翔蓝天,但我时刻不会忘记,自己是军 人。于是,我格外注重对军人素质的培养,训练中,教员规定一组10个俯卧 撑,我咬牙做20个;教员教授的拆枪动作,我一定要反复练习到精确掌握才 罢休;每一次体能训练,我一定尽全力去做第一个冲过终点线的人;军事体 技能比武前,我总是提前一个多月进行严格苛刻的"备战训练"。4年里,我 蝉联了女子 100 米、4×100 米冠军,并多次打破学院的比武记录。当我捧着 金牌站上领奖台的时候,我好想大声说:"爸爸,我做到了!"

多想抬头就能看见您。爸爸,女儿将继续前行,像您一样,把全部生 命奉献给伟大的强军事业,无怨无悔!

此致

您的女儿: 孙瑜阳 2018年4月2日

杨绍通父亲杨震烈士

杨震,山东鱼台人,1970年9月出生,1989年入伍,曾多次被评为第二炮 兵优秀基层干部,优秀党员,国防施工先进个人。于2008年1月21日在山东平 邑执行国防战备任务时光荣牺牲, 追认为革命烈士。



那身迷彩服已合身

亲爱的爸爸:

在您离开我和妈妈的第十年, 我写下这封信, 把封存在心底的话,讲给您听.

那个本该执我之手,伴我成长的男人,却从我 11 岁生日那天起,在我的生命中永远缺席。

儿时的我曾戴上您的军帽, 穿上你的迷彩服,

虽很不合身,但神气十足,对您说"长大后,我也要当兵!",您笑着回答我: "好孩子,有志气,我们就是保家卫国的父子兵!"但就在我为这个承诺发奋努力 的时候,您却把生命留在了国防建设第一线。

在您牺牲后,参军人伍,成了我最大的梦想。2015年,我考入了军校。

在学院我拥有了 125 名和我有着同样经历的兄弟姐妹,他们的父辈,有在反 恐一线屡立战功的特战先锋,有荣获"八一勋章"的战斗英雄,有用生命守护祖 国空域的飞行员,有扎根深山为国砺剑的指战员……我在心底暗暗发誓,您的荣 光由我来守护,您的信仰由我来传承。

在学院的每个角落,我都能找寻到您当年的身影,看到您当年的模样。深夜的 自习室,我为写好关于强军改革的社会调查报告挑灯夜战;骄阳下的训练场,五公 里的疲惫感侵蚀着我的身体,让我想要放弃,但是我听到了您的鼓励;冬夜的大门 岗,我的眼前浮现出您当年挺拔的军人身姿,不觉间挺起胸膛,挺直脊梁……

爸爸,您永远停留在了十年前的那副模样,但请您放心,我会接过您手中那 把保家卫国的钢枪,完成您未竟的事业,不忘初心,砥砺前行!

此致

敬礼!

您的儿子: 杨绍通 2018年4月2日

王雨晨父亲王铁民烈士

王铁民:河南省洛阳偃师市人,1967年5月出生,1985年6月入伍,中 共党员,特级飞行员,空军上校军衔。生前为空军航空兵第44团130团副团 长 (正团职)。2004年11月9日下午2点58分,130团在云南蒙自进行飞行 训练时,两架飞机相撞,长机飞行员王铁民牺牲。

念一首诗给您听

亲爱的爸爸:

你为我种下的那棵银杏树枝叶舒展,看到它,就像是你在我身旁。

记得小学一年级的寒假你回家,我天天兴奋地和你玩耍,假期的作业顾之 不及。只是偶尔你不在家的时候,随意在作业本上写下风马牛不相及的答案, 只想快快完成,紧紧地黏在你身边,让院子里的人都知道,我爸爸回来了。

没过多久,大概是你觉得我可以像花儿一样在阳光下盛开成长,你就放心 地离开了,投入到你热爱的飞行事业中,永远在蓝天上注视着我和妈妈。

军营拉近了我和你的距离,让你的身影从梦中走进现实。

爸爸,我和你一样踏入军旅。一开始,我想更了解你。而现在,我想让你 看到,你热爱的国防和军队建设事业正在腾飞,女儿是这个伟大时代的见证者

爸爸,女儿把最想说的话写成了一首诗,念给你听:

飘落的银杏叶重新回到树上, 战斗机飞回机场。

我戴着鲜艳的红领巾,

仍是懵懂模样。

你蹲下来, 让我坐在你脖子上。 告诉我这是发动机、那是螺旋桨。 你还在我身旁。

此致

敬礼!



女儿: 王雨晨 2018年4月2日

赵晋父亲赵世民烈士

赵世民,陕西西安人,1968年6月出生,1986年12月入伍,原武 警 8651 部队通讯连指导员。2001 年 2 月牺牲,被武警部队批准为革命 烈士,2012年5月又被武警总部追授为"中国武警十大忠诚卫士"。



我把您的日记写下去

亲爱的爸爸:

老爸,又是清明,特别想您,有很多话

刚刚在实习单位同战士们一起参加体能 训练,跑步经过大院里的幼儿园。想起小时 候,最期待你接我放学,隔着老远看到迷彩 服,小朋友们就要喊"赵晋,你爸爸来啦!"。那 时的我总会连蹦带跳爬到你的背上,紧紧搂 着你的脖子,就是全世界最幸福的孩子。

回忆就定格在那一刻,在冬天,在一年里最冷的时候,你倒在训练 场,再也没有醒来。

现在,已经是17年后的春天,那时被覆盖在冰冻里的细蕊花枝, 该是长成枝繁叶茂的小树了。你的女儿,今天穿上军装,精神昂扬地登 上政工授课的讲台,活跃在军内外各类竞赛比武中,捧回了一座座奖 杯。你的心愿实现了,女儿是你的兵了!

今年6月,我即将完成五年的军校本科学习,推荐免试攻读国防大 学研究生,我知道,你一定为我骄傲。

爸爸,请你放心。在你离开的日子里,女儿翻看了你的日记,那写 满你对军营热爱的字句已经深深地刻在我的心里,这本日记,就让女儿 完成吧,我会用一辈子去续写你炽热的军旅情怀!

此致

敬礼!

您的女儿: 赵晋 2018年4月2日